

PERIODO DE SUBSCRIPCIONES

En esta Provincia y Peninsula, en diez pesetas al mes. En el extranjero, an trimestre.

NUMERO EN LA 10 COLUMNAS, ALFABETICO, 20

RECCION Y ADMINISTRACION Calle de San Juan, número 22

TALLERES: IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR, Santiago Garcia Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, en editores... en la segunda, 10 en la tercera, 5 en cuarta... desde 10 hasta 50 céntimos la línea... importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 158

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

POR TELEGRAMA

Monumento al aviador del "Plus Ultra", Sr. Durán

El bando "negro" de la escuadra, embotellado

Madrid, 30 (22).—Dicen de Alicante que en aquel puerto fundó el bando negro de la escuadra española que se halla en manobras.

Momentos después atravesaron las escuadrillas de aviones, para espiar los movimientos de aquel bando.

El bando negro, que se encuentra embotellado, intentará la salida.

Las avanzadas del bando blanco se mantienen en acecho.

El monumento a Durán

Expresan de Jerez de la Frontera que el jefe del Gobierno, señor Primo de Rivera, inauguró el monumento al oficial de la Armada y tripulante del avión "Plus Ultra", Sr. Durán, muerto en un accidente de aviación que le ocurrió en Barcelona.

El señor Primo de Rivera, diri-

giéndose a un hermanito del aviador fallecido, niño de once años de edad, mostróle como ejemplo del temple de la raza, puesto que el chico se propone estudiar aviación.

Dirigiéndose al niño dijo el marqués de Estella que si alguna vez siente destalecimiento, debe leer la lápida de la tumba de su hermano, que le dará fuerzas para seguir la lucha.

La obra de los ingenieros. Manifiestan de Jerez que el señor Primo de Rivera y el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, inauguraron las obras de la nueva estación del ferrocarril.

En este acto el marqués de Estella pronunció un discurso, ensalzando a los ingenieros, que son la base fundamental de la regeneración de España.

PERPEN.

El cetro de Rusia

Después de "Dieu protege le tsar", el novelista francés Louis Dumur, a manera de continuación y complemento, ha publicado "La Scapito de la Russie". Es la historia íntima del Imperio moscovita momentos antes de la gran guerra. El zar, representativamente, era Nicolás II, como legítimo heredero de la dinastía de los Romanoff. El emperador efectivo era Grigory Rasputin, aquel campesino borracho, garafón, crapulosos y grosero, explotador de supersticiones y de milagros, sobre todo de su virilidad, que llegó a ser el árbitro único de la corte y por ende de todo el Imperio. Por no serle grato, el conde de Kokovtsov, presidente del Consejo de ministros, había sido despedido y reemplazado por el viejo e incapaz Sovemykin, fantoche que movía a su antojo el todopoderoso Rasputin.

Ahora se conocen las groseras y lúbricas andanzas de éste. Libros y más libros que aclaran el asunto se vienen publicando después de la tragedia. Antes, ni una palabra. La Prensa rusa guardaba, respecto a Rasputin, un silencio absoluto. Todo el mundo, sin embargo, sabía lo que pasaba en la corte. ¿Callaban por orden? ¿Callaban por pudor nacional? ¿Es lo que permanece todavía en el misterio.

Indistinta, obsesante y en todas partes presente, su sombra amenazadora se cernía en la noche de los acontecimientos, como el vuelo oscuro de un vampiro, enarreciendo el aire, oprimiendo los espíritus, las sensibilidades, las conciencias. Surgido en la tierra rusa, el monstruo chupaba y bebía el alma rusa. El cuchillo de la Gussieva no libró a Rusia. La Providencia o el destino estaban por él. El reino de Grigory triunfaba.

¿Cómo se había creado ese poder? Rasputin carecía en absoluto de talento. No era más que un hombre, un macho.

Toda su influencia le venía de su terrible ascendencia sobre Alexandra Feodorovna, la última zarina.

¿Qué relaciones existieron entre ambos? Dumur se muestra galante con la emperatriz. Según él, la conversión de Alexandra Feodorovna a la ortodoxia rusa había desarrollado en ella los gérmenes de un misticismo mórbido que había recibido de una herencia protestante podría de neurosis, romántica y de iluminismo. Además, ella era madre, madre de un niño, de un futuro zar. Y todo lo subordinaba a ese hijo del milagro, a ese niño divino. Para salvar aquella existencia infantil, sin cesar amenazada por el mal hereditario de la casa de Hesser, se había entregado, espíritu y alma, a las bajas brujerías del inmundado Rasputin.

¿Nada más? En este drama es ex-

traño todo. Sabido es que unas semanas antes de la guerra, y precisamente al día siguiente de haber sido asesinado el archiduque heredero de Austria en Sarajevo, Rasputin, que había ido a su aldea natal de Pokrovskole, en Siberia, fué víctima de un atentado realizado por Khonia Gussieva, una ramera, que había sido su amante. El mismo Rasputin, casi moribundo telegrafió a la emperatriz dándole cuenta del atentado. Aterrada, casi enloquecida, la emperatriz telegrafió todos los días inquiriendo noticias del herido. No tenía más preocupación que esa. Y, con ella, toda la corte, toda la alta y media sociedad petersburguesa.

¿Cómo habían podido llegar a una penetración tan fuerte, dos seres tan abiertamente distintos? Porque la zarina era un temperamento delicado y, además, había recibido una educación a la inglesa, pasando largas temporadas de muchacha, en la corte de la reina Victoria de Inglaterra. Su abuela, cuya austeridad de costumbres y cuyo rigorismo cortésano fueron extremados. Y Rasputin era un zafio campesino, ignoble y moralmente despreciable. Sólo tenía a su favor su empaque de macho. Y es fama que las mujeres sucumbían bajo el encantamiento fascinador del garafón siberiano. Así éste pasó desde los salones aristocráticos, donde era buscado con ahínco, a los salones del palacio imperial. Las que llamaban las princesas montenegrinas, locas por Rasputin, fueron las que presentaron a éste a la zarina. Y desde entonces el aldeano de Siberia, que apenas sabía leer y escribir, fué, ocultamente, el verdadero zar de Rusia. No sólo dirigía la política interior, poniendo y quitando ministros, sino que dirigía también la política exterior. Es indudable.

Al plantearse el conflicto bélico, el Consejo del reino, presidido por el

zar, había acordado la movilización general y Nicolás II había firmado el ukase de rúbrica. Pero la zarina intervino. Había que consultar la opinión de Rasputin, todavía conyacente, en su país natal, de la herida abierta por el cuchillo de la Gussieva. Y Nicolás, a pesar de los acuerdos ya tomados, cedió a los requerimientos de su esposa, Alexandra Feodorovna. Y telegrafió a Rasputin pidiéndole su opinión. La respuesta no tardó en llegar desde Tiumen.

El árbitro de los destinos de Rusia, el grosero taumaturgo siberiano, no quería la guerra. "¡Y sangrel! ¡Qué de sangrel!"—decía en su intimidadora contestación.

Y, prescindiendo del Consejo de ministros y del Estado Mayor, "Nisly" (como famosamente firmaba Nicolás II), bajo el dictado de la zarina puso unos telegramas de cobardes flaqueza al kaiser, amenazador y despectivo humillándose.

Rasputin triunfaba. Y era que su masculinidad era en aquel momento, como dice Dumur, el cetro de Rusia.

ANGEL GUERRA.

Congreso de matronas

De los días 20 al 24 del pasado se efectuó en Barcelona un Congreso de Matronas.

Los temas oficiales y científicos que se presentaron fueron éstos:

1. Puericultura antigua y moderna, doña Concepción Martínez
2. El tacto obstétrico, por doña María Parés.
3. El ejercicio de la obstetrición en España, por doña Natalia Mor.
4. El parto, por doña Pepita Arrudi.
5. Puerperario, por doña María Ruiz, (colegiada).
6. Cuidados a recién nacido, por doña Julia Tubau.
7. Higiene que debe de seguir la mujer embarazada, por doña Otilia Blanco.
8. Lactancia maternal y artificial e higiene de las mismas, por doña Rosa Rosés.
9. Definición de la carrera Matrona y Practicante, por doña Concepción Martínez.
10. La actuación a seguir la enfermera, por doña Rosario Boatella.
11. Asunto sobre el Instituto de la Mujer que Trabaja, por doña Nicolasa de Mingo.
12. Derecho profesional, por doña Ramona Mauri.

Además se desarrollarán las siguientes bases de orden profesional:

1. Cómo o bien de regir las hojas del Registro Civil.
2. Que sean atendidas las retribuciones que deben de tener las matronas en los Ayuntamientos de todas las regiones.
3. Que los partos sean asistidos por matronas y de hacer falta el auxilio facultativo, que sean especialistas en la materia.
4. El intrusismo que sea castigado como la ley lo permite, por delito.
5. En el mero hecho de tener más estudios la carrera de matrona que tenga una asignatura de conocimientos de la infancia.
6. Que al ser caso de urgencia, pueda recetar la matrona.
7. Colegiación obligatoria para la matrona.

Farmacia de guardia

Esta noche estará de guardia para un caso de urgencia, la farmacia de don Gabriel Mejías, situada en la Rambla de Pulido, número 89.

Crónicas de Agricultura

LA VID EN ESPAÑA

Variedades. Ventajas de su cultivo. Sus enemigos. La poda y sus épocas. Aprovechamiento de sus sarmientos

En su "Ensayo sobre las variedades de la vid", nuestro sabio patriota Rojas Clemente, describe ciento diez y nueve variedades de ellas, dividiéndolas en dos secciones y subdividiéndolas en seis tribus.

También en las adiciones que este autor hizo al gran libro de Herrera, manifiesta que según su cómputo no bajan de quinientas las variedades de vid que tenemos en España. La vid, tiene sobre otros cultivos la ventaja de exigir poco trabajo y dar muy regular cosecha en terrenos en que apenas pueden recojerse con ventaja otros frutos.

Para formar buenas viñas, deberán escogerse plantas de determinadas calidades, lo mismo que para mejorar las ya existentes. Las labores anuales que exigen las viñas pueden hacerse con solo la azada; en cuyo caso se reduce a dos cavas, que suelen darse, una a la entrada y otra a la salida del invierno. Suelen también hacerse estas labores con arado que es lo más generalizado en los grandes viñedos; pero en este caso hay que añadir algunos jornales de azada para entrecavar las cepas, a las cuales las rejas no puede aproximarse sin riesgo.

Las heladas, uno de los enemigos de la vid, hacen estragos en las viñas cultivadas en climas poco propicios. Para disminuirlos se da a las cepas una capa de lechada de cal, que rechazando con su blancura el calor del día, hace menos sensible el contraste con el frío de la noche y además, sirve como cuerpo aislador.

Los terribles efectos de las heladas tardas, se previenen por medio de las "nubes artificiales" formadas por el humo del estiércol de cuadra o establo, amontonado metódicamente en la viña y quemado durante la noche.

En los climas que pecan de demasiado húmedos no se puede cultivar la vid si no es en alto, sostenida por tutores ya que no en emparrados propiamente dichos, pues la humedad del suelo pudriría las hojas y los racimos que a él tocasen, y además resultan al tan largos y poblados de hojas los sarmientos, que se aglomera sobre la cepa y roban al fruto el sol de pueden disfrutar y hacen imposible toda su aproximación a su madurez, nunca al bien conseguida. Más adelante hablaremos con extensión sobre los demás enemigos de la vid, sus causas y modo de combatirlos. Sobre la poda no existen reglas fijas, ya que éstas dependen de la especie de que se trate. Hay algunas, como la de Corinto, que dan poco fruto si se podan bajas y otras que por el contrario envejecen muy pronto si se las deja subir.

Lo que sí debemos repetir es la ventaja que supone la poda temprana en la vid. La poda tardía debilita las cepas por la sangría de savia a que las expone al subir ésta y encontrarse con las heridas recientes de una poda hecha demasiado cerca de la primavera.

En el Mediodía se poda de noviembre a marzo. En el Norte desde el primero de febrero al quince de marzo para sustraer las ligas de las heladas invernales. Después de esta fecha, la poda es demasiado tardía, y provoca la pérdida de la savia en "lágrimas" que debilitan la planta.

Al cabo de cierto número de años, las podas acumuladas en una misma rama concuyen por provocar la formación de nudosidades, a través de las cuales, la savia, circulando con dificultad, no puede producir más que una vegetación raquítica. Por eso, en cuanto aparece un sarmiento debajo de una de esas escroscencias, hay que protegerlo y al año siguiente podar encima de él, para formar por sustitución una rama joven y vigorosa.

Los sarmientos nuevos y los pámpanos se deben aprovechar para extraer ácido tartárico.

EDUARDO LUNA
(Perito Agrícola)

La aparición del cigarrillo

CLEOSTY

ha hecho una revolución entre los fumadores de gusto exquisito.

Pavimentación de 15 calles del barrio de Salamanca

El Boletín Oficial de ayer publica anuncio de la subasta de las obras de pavimentación de 15 calles del barrio de Salamanca.

Dicha subasta se verificará ante la Mesa formada por el alcalde o concejal en quien delegue, teniente de alcalde designado previamente por la Comisión Permanente y Notario a quien en turno corresponda, en el salón de actos del Ayuntamiento, a las quince horas del día siguiente al en que venza el plazo para la admisión de proposiciones.

El precio tipo de subasta, es de 378 550'79 pesetas a que asciende el presupuesto de contrata.

El plazo para la presentación de proposiciones en la Secretaría del referido Ayuntamiento es el de 30 días hábiles contados desde el siguiente al de la inserción de este anuncio en la Gaceta de Madrid.

Los licitadores en concepto de fianza provisional habrán de constituir un depósito por la cantidad de 18.927'50 pesetas, pudiendo verificar la imposición en cualesquiera de las formas determinadas en los artículos 10 y 11 del Reglamento de contratación municipal.

La fianza definitiva ascenderá al 10 por 100 de la cantidad en que queda el remate, y se podrá constituir en la forma que establece la condición novena del pliego de las económico-administrativas de esta subasta.

Las obras habrán de ejecutarse totalmente dentro del plazo de diez meses.

El anuncio no dice de qué material serán pavimentadas esas 15 calles; pero debe ser muy barato o las calles muy pequeñas, cuando con tan poco dinero habría para quince.

No fueron mil, sino dos mil las pesetas robadas en la basura

No, estimados lectores; no fueron mil las pesetas que de una cajita que ocultó en un montón de basura le robaron en la madrugada del domingo último a don José Acosta, de su establecimiento y despacho de gasolina Shell en Tacoronte.

Fueron dos mil las pesetas que contenía aquella cajita.

¡Dos mil pesetas! Se dice muy pronto ¡dos mil pesetas!; pero hay que ver los miles de pesetas que son dos mil pesetas.

Comisión Mixta Provincial del Trabajo

Censo Profesional del Comité de Carga y Descarga del Puerto

(ESTIBADORES DE CARBÓN)

Siendo obligatorio para los Comités organizar bolsas de trabajo y llevar un censo profesional, se invita por la presente a los Patronos y Obreros de Carga y Descarga del Puerto (Estibadores de Carbón) para que concurren a inscribirse en la Secretaría de esta Comisión, Candelaria número 19, de 3 a 6 de la tarde todos los días hábiles hasta el día cinco del próximo mes de octubre. Apechibidos los obreros que para entrar en turno de trabajo deben antes figurar inscritos; y los Patronos incurrirán en la sanción económica que acuerde la Comisión.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de Septiembre de 1929.—El Presidente accidental, J. R. Febles.

Crónica Judicial

El juicio de hoy

Esta mañana se vió ante el Tribunal de lo Criminal de esta Audiencia, la vista de la causa incoada en el Juzgado de la Octava, contra Vicente Fortuny García, por el delito de esta-fa.

El Fiscal solicitó para el procesado la pena de cuatro meses y un día de prisión e indemnización al perjudicado.

La defensa a cargo del abogado don Aurelio Ballester, pidió la absolución de su patrocinado por estimar que éste no había realizado delito alguno.

Quedó concluso para sentenciación.

Ha terminado sus estudios de Derecho en la Universidad de La Laguna, con brillantes notas, nuestro amigo el oficial segundo de Sala de esta Audiencia Provincial, don Mauro Sánchez Hernández.

TAURINAS

Los catadores

Pese a las rudas competencias que enciende la necesidad de vivir; pese a la facilidad con que la envidia prende entre muchachos de escasa cultura y enfebrecidos por el ansia de destacarse, son los aprendices de torero los que señalan, con instinto certero casi siempre, la aparición en el cielo taurino de nuevos soles en estado de nebulosa.

Todo se suaviza paulatinamente. Y el aprendizaje de lidiador, es ahora mucho menos áspero que lo fuera en tiempos nada remotos.

Las dinastías taurinas se multiplican; lo cual quiere decir que no pocos toreros de hoy desconocen la aspereza de los caminos, bajo la mordedura de un sol implacable, con el capotillo a la espalda y las alpagatas al hombro por temor a que se rompan en las guijas del sendero y no sirvan para la capea.

Pero aún quedan alucinados que arrostran las penalidades mayores en aras de su afición. Trabajan a lo que pueden durante el invierno. Y en cuanto la primavera trae con las primeras fiestas pueblerinas las capeas en pазas de carros, o abandonan todo y se lanzan a los azarés de una lucha que promete celebridad y opulencia a cambio de sinsabores y de cornadas.

Todo pueblo en fiestas, cobija a una parva de estos muchachos, que se yudan en el peligro, se pelean a la hora de reparar la calderilla recolectada y se despiden hasta la próxima.

De vuelta a sus localidades respectivas forman sus corrillos, cuentan sus hazas, comentan los incidentes de la excursión. Y señalan, al que puede llegar a ser algo, de entre los que se han disputado la gloria humilde, frente a reses de poca sangre y "chaqueteadas" las más de las veces.

No se equivocan. El que ellos designan como posible triunfador, se abre camino rápidamente, a menos que le cierren el paso las mil aschanzas del duro aprendizaje.

Recuerdo, a este propósito, las primeras referencias que yo tuve del malagrad Manolo Grenero.

Ni aun en Valencia sabían que existiera aquel muchachito tan admirablemente dotado para el arte de torear.

Cierto día, hablando con un grupo de "maletillas", creo que fué «Morino de Zaragoza» quien me prefirió rotundamente:

—Viene a las capeas un chiquillo que vá a quitar muchos moños. Es criatura, un "píjito"; pero le echa un toro un valor y un arte que no cabe más.

Sus camaradas asintieron unánimemente: —Ese será bien pronto matador de los caros. Pocas semanas después, caímos en Logroño unos cuantos amigos. Ibamos a matar la tarde dominiega "haciendo kilómetros". Y tomamos la ruta de la Rioja como podíamos haber tomado otra distinta. Al llegar a Logroño, unos modestos carteles murales, me recordaron la profecía de Moreno y...

maradas En función de ínfima categoría, anunciaban a Granero y a no sé quien otro

—Yo me voy a la Plaza—les dije a los compañeros de excursión.

—¡Pero hombre! A ver a esas "robaperas"?

—Sí; tengo verdadero interés en ver a uno de ellos: a ese Granero

—Lo conoces?

—No; pero me han hablado de él los torerillos con mucho elogio. Y esos no se equivocan.

Entramos en la Plaza casi vacía, a la mitad del espectáculo. Pero pude comprobar que los "maletillas" no exageraban. El desconocido Manolo Granero, llevaba impetuoso de expresión. Volví a encontrarme con Manolo, días más tarde.

—He visto a "tu candidato" Pepe. En Logroño. Con unos toreros que no embustían.

—Y qué?

—Que tienes razón. Hay mucha, mucha clase de torero en ese chiquillo. Es de los que caminan a cien por hora.

—Nosotros no nos equivocamos nunca. Ese será matador de toros el año que viene. Y "figura", a la otra temporada.

Eso era a principios de junio. Manolo terminó la temporada siendo el amo de la novillería. Al año siguiente era matador de toros indispensable en todos los carteles de toros.

Tiene razón los torerillos. Ellos no se equivocan. Al que ungen en las capeas, ungido queda para siempre. Son los catadores más seguros. Los únicos catadores de "fenómenos" en los que puede ponerse fe.

PEPE MOROS

Prohibida la reproducción.

Sucesos

Los hay con un estómago...

La vecina de Candelaria con residencia en el pago de Araya, Rosa Sabina Tejera, de 62 años de edad, soltera, dedicada a pedir limosna denunció que el día 22 del pasado septiembre, al dirigirse a Arafo a pedir limosna y pasar el barranco de este nombre, le salió al encuentro su convecino Alejandro Farina Alonso, de 27 años y soltero, quien la cogió en brazos y a viva fuerza la llevó a una cueva próxima al camino, donde abusó de ella.

Además participó que hace como un año Alejandro abusó de ella en igual forma, no denunciando entonces el hecho porque la amenazaron con castigarla.

Alejandro confesó su delito.

El vino y la navaja:

Ha sido denunciado en Hermita (Gómera), el natural y vecino de Santa Cruz de Tenerife, Manuel Martín González, de 25 años, sin oficio ni beneficio, por haber penetrado en el domicilio de Carmen Hernández Pasencia, de 17 años, soltera, amenazándola de muerte con una navaja sevillana.

A los gritos de Carmen acudieron varios familiares que evitaron que Manuel hiriera a aquella y luego trataron de lincharlo. Manuel dice que agredió a Carmen porque creyó que se burlaba de él al verlo borracho.

FUTBOL

Instrucciones sobre la sustitución del guardameta

La Real Federación Española ha transmitido a los Colegios de Arbitros las siguientes instrucciones, como norma de interpretación del acuerdo tomado por la última asamblea nacional ordinaria autorizando el cambio de portero:

1. La indisposición ha de entenderse equiparada a la lesión.

2. Cuando, según está previsto y autorizado por la nueva disposición, el portero sea sustituido por un jugador que no sea de los diez restantes del equipo, sino otro nuevo, ni éste ni cualquiera que lo sustituya, podrá ser el primer reemplazado, sin que cambie su sitio con ninguno de sus compañeros del equipo.

El acuerdo a que antes se hace referencia quedó redactado en la forma que sigue:

Como única excepción de la regla que prohíbe el cambio de jugadores en el partido oficial, podrá ser sustituido el portero en caso de lesión.

Instrucciones gubernativas

Ante el comienzo de la temporada oficial de fútbol, el gobernador civil de la Coruña, ha dictado una circular con instrucciones a las autoridades y

agentes de su dependencia, con objeto de mantener un perfecto orden durante la celebración de los partidos.

En virtud de esas disposiciones, la negativa a jugar un encuentro anunciado determinará un castigo al equipo correspondiente, en relación con la importancia de la Sociedad; las palabras o conceptos molestos para pueblos y Sociedades serán objeto de multas de 250 pesetas, las faltas de respeto al árbitro se castigarán con la de 150 pesetas y los insultos a los jugadores y demás personas que intervengan en los partidos, con la de 100. Los infractores que sean menores de edad ocasionarán la responsabilidad directa de sus padres o tutores.

Nueva Directiva

El «Club Deportivo Tenerife», en junta general tenida anoche, ha elegido la siguiente Junta directiva:

Don Pelayo López y Martín Romero, don Apeles M. Díaz, don José Díaz Prieto, don Francisco Martín, don Juan La Rosa, don Arturo G. Spragg, don Domingo Molina, don Arturo Rodríguez, don José Cáceres, don Heliodoro Rodríguez López, don Juan Walls, don José G. de Ara, don Eudaldo Porteli, don Nicolás García Mariño y don Aurelio Ballester y Pérez Armas.

Centro de Dependientes

Cambio de la hora de cierre

De conformidad con el pacto existente, desde hoy, 1. de Octubre, todo el comercio se cerrará a las seis de la tarde en vez de las 7 que era el horario de verano.

La verbena del Parque

Existe gran animación para la gran verbena que el próximo sábado, día 5, se celebrará en las terrazas del Parque Recreativo, y que será sin duda la última de la temporada de verano.

Del adorno, que ofrecerá una gran originalidad se ha encargado el artista Sr. Rinaldi.

Será muy probable que, además de la notable banda que amenizará el espectáculo, y alternando con la misma, se haga una importante y modernísima audición de bailes, por la casa Philip, que representa don Honorio Arrienza, haciéndose a tal efecto la conveniente instalación de altavoces, como en la Plaza de San Francisco de La Laguna con motivo de las Fiestas del Cristo.

Clases de dibujo

Debiendo dar comienzo seguidamente las clases de dibujo establecidas para los Sres. Asociados, se recomienda participen a la mayor brevedad en la Secretaría del Centro, cuantos deseen seguir los estudios, con el fin de cerrar las listas de inscripción.

CLECASTY

El cigarrillo ideal de todo fumador de buen gusto

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos:

Domingo Melán, de 29 años de edad, de herida couteusa en la palma de la mano derecha.

Félix Ventura, de 14 años, de herida incisa en el dedo primero del pie dere. ho.

José Ribero, de 3 años, de herida incisa en la región nasal.

Sofía Bonilla, de 14 años, de herida incisa en la planta del pie derecho.

Domingo Rodríguez, de 18 años, de erosión en el hombro derecho.

CLECASTY

El cigarrillo de superior calidad mejor elaborado

La "reina de los pillos", ha muerto en la cárcel

En la enfermería de la cárcel de Fieldefia ha fallecido la famosa May Chicago, conocida por la «Reina de la pillería americana».

Ha dejado escritas unas memorias que varios periódicos han comenzado a publicar a la vez y que están causando gran sensación. La vida de May Chicago ha sido verdaderamente extraordinaria. No se llamaba May Chicago, que era su nombre de guerra. Pertenecía a una honorable familia irlandesa, y nació en Dublín, en el año 1876.

Cuando tenía trece años, exaltada por los relatos de un aventurero, que había corrido el mundo y que había estado en América varias veces, robó a su padre 20 libras esterlinas y se embarcó con nombre supuesto y papeles falsos para los Estados Unidos. Llegó sin un céntimo, y durante varios meses rodó por el barrio chino de Nueva York, alimentándose con lo que encontraba en los montones de basura y durmiendo en los bancos y delante de las puertas.

Una noche abandonó el barrio chino y se dirigió a uno de los parques centrales de la población. Tendido en un barco dormía un borracho que vestía con elegancia. Un jovenzuelo rodaba en tono suyo con inten-

ción de robarle; pero May Chicago se le adelantó y quitó al borracho la cartera, que contenía mil dólares. El jovenzuelo intentó arrebatarla, y ella, de un puñetazo en el mentón, lo derribó aturdido, y así pudo huir con su botín sin que el robado, que seguía roncando, se enterara del hecho.

Al día siguiente May marchó al Estado de Nebraska, donde vivía un tío suyo, hermano de su madre. Ella se presentó en la granja de su pariente y le dijo que había ido a América a buscar fortuna. El tío la acogió sin desconfianza y le dió trabajo en su finca. A algunos meses más tarde May se enamoró de uno de los criados de su tío y le propuso que le ayudara a robarle. El mozo aceptó, y entre ambos cloroformizaron al pobre hombre, le robaron varios miles de dólares que poseía en dinero y huyeron a Nueva York. Algunos días después se casaron. El matrimonio formó la base de una verdadera Sociedad de malhechores temibles que operó en Nueva York, en Chicago y en otras grandes ciudades norteamericanas, hasta el año de 1915. En el mes de junio de este año el marido de May murió de una manera trágica que llamó grandemente la atención.

Un día, en una calle céntrica de Nueva York, arrancó a una señora que salía de un almacén, e iba a subir a un automóvil, su bolso de mano. Varios transeúntes salieron en su persecución, y él, viéndose perdido, sacó su revólver y disparó varias veces. Hirió a tres de ellos, pero al fin lo desarmaron, lo derribaron en tierra y le dieron tal paliza, que murió a quehacer la misma noche.

May Chicago, la viuda, lejos de deshacer la banda, se puso al frente de ella. Contando en sus memorias esta época de su vida, escribió:

"Dedicarme a una ocupación honrada es una idea que me ha indignado siempre. He tenido, y tengo, una vocación determinada por el crimen, que, como la guerra, es una aventura fresca y alegre".

Al cabo de algún tiempo se casó con uno de los bandidos de su criminal asociación; pero como este enlace fuera mal recibido por los otros, la pareja se marchó a Londres. En sus memorias, May Chicago dice, refiriéndose a esta ciudad:

"Londres es una capital donde se puede hacer un excelente trabajo".

Y efectivamente lo hicieron, pues ella se dedicó a ladrona de hoteles, y él, a ladrón de bancos.

Como ladrona de hoteles, May Chicago obtuvo grandes éxitos; pero también sufrió numerosos fracasos, que atribuye en sus memorias "a la baja adhesión a sus amos de los camareros y criados de Inglaterra".

Detenidos ella y su marido, pasaron varios años en las cárceles inglesas. El murió, y cuando ella recobró la libertad regresó a los Estados Unidos, donde reanudó su vida de crimen.

Recientemente, cuando salía de una joyería de Filadelfia, donde había robado unos pendientes de brillantes, fué presa de nuevo. El mes pasado cayó enferma, la transportaron a la enfermería de la cárcel y en ella ha muerto.

En la enfermería han sido recibidas numerosas coronas, que le han dedicado varios famosos criminales de los Estados Unidos.

que han de regir en dichas oposiciones, las cuales comenzarán en la primera quincena del mes de noviembre próximo.

El Tribunal que ha de juzgar a los opositores, estará integrado por un catedrático de la Universidad de La Laguna; el director del Establecimiento Municipal de segunda enseñanza de esta capital; dos profesores del mismo Establecimiento docente; un catedrático de la Escuela de Comercio; un catedrático de la Escuela Náutica y un profesor del Colegio Politécnico, siendo presidido por el alcalde o concejal en que delegue.

—Se puso a examen el proyecto de construcción del nuevo edificio para el Casino, con motivo de introducirse en él algunas modificaciones.

La reforma afecta a la fachada principal, proponiéndose la colocación de dos gradas para dar acceso a la puerta de entrada, las cuales se extenderán hasta la acera en una extensión de 150 metros.

Como la modificación que se solicita afecta al proyecto de reforma de la plaza de la Constitución, se acordó pasar el asunto al pleno.

El mejor cigarrillo que se fuma en Canarias:

CLECASTY

Pruébalo y se convencerá

FOR TELEGRAFO

EL BANDO NEGRO,

ROMPE EL BLOQUEO

EL BUQUE ALMIRANTE CONTRA-

RIO, FUERA DE COMBATE.

ACCIDENTES Y HERIDOS.

Madrid, 1-9'45.

Expresón de Alicante que el bando negro de la escuadra en maniobras, que se había refugiado en aquel puerto, logró romper el bloqueo a que le habían sometido los submarinos del bando contrario.

En el simulacro de batalla, el buque almirante del bando blanco, crucero «Príncipe de Asturias», fué puesto fuera de combate por el bando negro.

Además los destructores «Ferrándiz» y «Diez» tuvieron que retirarse a Cartagena.

La columna de desembarco en Baleares saldrá hoy.

Este retraso se atribuye a una avería sufrida en la hélice por el transporte de guerra «Almirante Lobo», encargado de conducir la columna.

El torpedero «14» fué averiado, al atordarle el torpedero «Teatán».

Uno de los aviones que participan en las maniobras sufrió una avería en Baleares resultando heridos el alférez de Navio, señor García Saralegui, y el teniente de Navio, don Eladio Teano.

Los dos fueron llevados a Barcelona.

Tripulantes de un vapor español

Telegrafían de Belfast que un remolcador desembarcó en aquel puerto 25 tripulantes del vapor español «Albia».

PERPEN.

Sociedad Cooperativa de Construcción de Casas Baratas

SANTA CRUZ DE TENERIFE

ANUNCIO

Por acuerdo de la Junta Administrativa de esta Sociedad se abre un concurso por un plazo que terminará el dos de octubre próximo, para la admisión de proposiciones con objeto de construir diez y ocho casas en los solares de su propiedad del barrio de Salamanca chica.

Los proyectos de las casas, pliego de condiciones y presupuestos estarán de manifiesto en el domicilio del señor arquitecto de la Cooperativa, don Pelayo López y Martín Romero, sito en la plaza de Weyler, número 2, donde se facilitarán además cuantos datos se pidan.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado y lacrado firmado por el concursante, en el que se hará constar el precio y demás condiciones en que se compromete a ejecutar las obras.

Santa Cruz de Tenerife, 19 de Septiembre de 1929.—El Secretario, Rafael González.—V. B.: El Presidente, Emilio López.

CLECASTY

Pruébalo y se convencerá

FOR TELEGRAFO

EL BANDO NEGRO,

ROMPE EL BLOQUEO

EL BUQUE ALMIRANTE CONTRA-

RIO, FUERA DE COMBATE.

ACCIDENTES Y HERIDOS.

Madrid, 1-9'45.

Expresón de Alicante que el bando negro de la escuadra en maniobras, que se había refugiado en aquel puerto, logró romper el bloqueo a que le habían sometido los submarinos del bando contrario.

En el simulacro de batalla, el buque almirante del bando blanco, crucero «Príncipe de Asturias», fué puesto fuera de combate por el bando negro.

Además los destructores «Ferrándiz» y «Diez» tuvieron que retirarse a Cartagena.

La columna de desembarco en Baleares saldrá hoy.

Este retraso se atribuye a una avería sufrida en la hélice por el transporte de guerra «Almirante Lobo», encargado de conducir la columna.

El torpedero «14» fué averiado, al atordarle el torpedero «Teatán».

Uno de los aviones que participan en las maniobras sufrió una avería en Baleares resultando heridos el alférez de Navio, señor García Saralegui, y el teniente de Navio, don Eladio Teano.

Los dos fueron llevados a Barcelona.

Tripulantes de un vapor español

Telegrafían de Belfast que un remolcador desembarcó en aquel puerto 25 tripulantes del vapor español «Albia».

PERPEN.

LOTERIA

Madrid, 1-13

URGENTE

El sorteo de hoy

En el sorteo de la Lotería nacional verificado hoy en esta corte, han obtenido premio los siguientes números:

PRIMER PREMIO

17.857, en Madrid, Alicante, Lérida, Barcelona y Zaragoza.

SEGUNDO PREMIO

36.576, en Cáceres.

TERCER PREMIO

29.548, en Sevilla y Barcelona.

CUARTO PREMIO

17.380, en Madrid, Barcelona, Lérida, Campillos, Quintanar y Málaga.

QUINTOS PREMIOS

867, 32.109, 14.319, 39.660, 34.466, 34.727, 27 mil 626, 21.757, 24.573, 14.459, 21.498, 1.242, 5.590, 22.175 y 3.412.

PERPEN

DEBE VD. interesarse en conocer las nuevas colecciones de camisas y corbatas que acaba de recibir la «Camisería Londres», Norte, 21.

LA MEJOR AGUA MINERAL

EVIAN

Sociedad Cooperativa de Construcción de Casas Baratas

SANTA CRUZ DE TENERIFE

ANUNCIO

Por acuerdo de la Junta Administrativa de esta Sociedad se abre un concurso por un plazo que terminará el dos de octubre próximo, para la admisión de proposiciones con objeto de construir diez y ocho casas en los solares de su propiedad del barrio de Salamanca chica.

Los proyectos de las casas, pliego de condiciones y presupuestos estarán de manifiesto en el domicilio del señor arquitecto de la Cooperativa, don Pelayo López y Martín Romero, sito en la plaza de Weyler, número 2, donde se facilitarán además cuantos datos se pidan.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado y lacrado firmado por el concursante, en el que se hará constar el precio y demás condiciones en que se compromete a ejecutar las obras.

Santa Cruz de Tenerife, 19 de Septiembre de 1929.—El Secretario, Rafael González.—V. B.: El Presidente, Emilio López.

CLECASTY

Pruébalo y se convencerá

FOR TELEGRAFO

EL BANDO NEGRO,

ROMPE EL BLOQUEO

EL BUQUE ALMIRANTE CONTRA-

RIO, FUERA DE COMBATE.

ACCIDENTES Y HERIDOS.

Madrid, 1-9'45.

Expresón de Alicante que el bando negro de la escuadra en maniobras, que se había refugiado en aquel puerto, logró romper el bloqueo a que le habían sometido los submarinos del bando contrario.

En el simulacro de batalla, el buque almirante del bando blanco, crucero «Príncipe de Asturias», fué puesto fuera de combate por el bando negro.

Además los destructores «Ferrándiz» y «Diez» tuvieron que retirarse a Cartagena.

La columna de desembarco en Baleares saldrá hoy.

Este retraso se atribuye a una avería sufrida en la hélice por el transporte de guerra «Almirante Lobo», encargado de conducir la columna.

El torpedero «14» fué averiado, al atordarle el torpedero «Teatán».

Uno de los aviones que participan en las maniobras sufrió una avería en Baleares resultando heridos el alférez de Navio, señor García Saralegui, y el teniente de Navio, don Eladio Teano.

Los dos fueron llevados a Barcelona.

Tripulantes de un vapor español

Telegrafían de Belfast que un remolcador desembarcó en aquel puerto 25 tripulantes del vapor español «Albia».

PERPEN.

LOTERIA

Madrid, 1-13

URGENTE

El sorteo de hoy

En el sorteo de la Lotería nacional verificado hoy en esta corte, han obtenido premio los siguientes números:

PRIMER PREMIO

17.857, en Madrid, Alicante, Lérida, Barcelona y Zaragoza.

SEGUNDO PREMIO

36.576, en Cáceres.

TERCER PREMIO

29.548, en Sevilla y Barcelona.

CUARTO PREMIO

17.380, en Madrid, Barcelona, Lérida, Campillos, Quintanar y Málaga.

QUINTOS PREMIOS

867, 32.109, 14.319, 39.660, 34.466, 34.727, 27 mil 626, 21.757, 24.573, 14.459, 21.498, 1.242, 5.590, 22.175 y 3.412.

PERPEN

DEBE VD. interesarse en conocer las nuevas colecciones de camisas y corbatas que acaba de recibir la «Camisería Londres», Norte, 21.

LA MEJOR AGUA MINERAL

EVIAN

Cine «La Paz»

A las 10 en punto, en el salón de invierno se estrenará la superproducción en 7 grandes partes, de las Selecciones Luxor Verdaguer, «Los cadetes del zar», por la notable estrella Irene Rich y Convy Tearle.

También se estrenará la cinta de dibujos «Los gatos en el Juzgado».

Cine «La Paz»

A las 8 y media, en función popular, se exhibirá la sugestiva película en 7 partes, «Corazones comprensivos», de la casa Metro Goldwyn Mayer, interpretada por los conocidos artistas Joan Cravvford y Francis X. Busman.

A las 10 y cuarto, extraordinario acontecimiento, exhibiéndose la producción moderna en ocho partes, «Dancin's», y la interesante película de dibujos «El país de las arañas».

Cine «La Paz»

A las 8 y media, en función popular, se exhibirá la sugestiva película en 7 partes, «Corazones comprensivos», de la casa Metro Goldwyn Mayer, interpretada por los conocidos artistas Joan Cravvford y Francis X. Busman.

A las 10 y cuarto, extraordinario acontecimiento, exhibiéndose la producción moderna en ocho partes, «Dancin's», y la interesante película de dibujos «El país de las arañas».

Cine «La Paz»

A las 10 en punto, en el salón de invierno se estrenará la superproducción en 7 grandes partes, de las Selecciones Luxor Verdaguer, «Los cadetes del zar», por la notable estrella Irene Rich y Convy Tearle.

También se estrenará la cinta de dibujos «Los gatos en el Juzgado».

Cine «La Paz»

A las 8 y media, en función popular, se exhibirá la sugestiva película en 7 partes, «Corazones comprensivos», de la casa Metro Goldwyn Mayer, interpretada por los conocidos artistas Joan Cravvford y Francis X. Busman.

A las 10 y cuarto, extraordinario acontecimiento, exhibiéndose la producción moderna en ocho partes, «Dancin's», y la interesante película de dibujos «El país de las arañas».

Cine «La Paz»

A las 8 y media, en función

CENTRO DE DEPENDIENTES

Concurso de carpintería para el edificio social

Se pone en conocimiento de los señores industriales que se encuentren en las debidas condiciones, que por este Centro queda abierto en Concurso para la confección de toda la carpintería necesaria en el edificio social que se está construyendo.

Las Bases, con los croquis y cuantos detalles son necesarios, se hallan a disposición de los interesados en la Secretaría de este Centro.

El plazo para la presentación de proposiciones termina el día 2 de octubre próximo.

Santa Cruz de Tenerife, 17 de septiembre de 1929.

El Secretario,
M. Fernaud.

El Presidente,
Arsenio B. Delgado.

De La Laguna

Bailes

Éxito rotundo, el de la Sociedad "Orfeón La Paz" de esta ciudad, con los bailes celebrados en el Cinema Victoria las noches del sábado y domingo, víspera y día de San Miguel pues se vieron concurridísimos, y durando hasta las altas horas de la madrugada, felicitamos a sus Directivos por tal éxito particularmente a su Director don Aurelio R. Charenton.

Tenemos entendido que dicha Sociedad prepara para la noche del sábado próximo víspera de Nuestra Señora del Rosario otro gran baile, que de seguro será otro éxito.

Estudiante

En breve marchará a Granada a continuar sus estudios de Medicina, el joven don Miguel Melo.

Próximo estreno

Según tenemos entendido el próximo viernes se pondrá en este teatro una interesante película impresionada en España, por el operador cinematográfico de esta ciudad, don José G. Rivero partes de dicha cinta rodadas en Sevilla resultarán interesantísimas pues reúne numerosos detalles de la Exposición Ibero-Americana.

Necrología

Ha fallecido en Buenos Aires el señor don José Pérez hermano del comerciante don Rafael Pérez a quien, lo mismo que a sus demás familiares expresamos nuestro pésame.

CORRESPONSAL

TELEGRAMAS

Madrid, 30--22.

Península

El Congreso de Ultramar

El Congreso del Comercio Español de Ultramar se ocupó en su reunión de hoy de la emigración y de los seguros.

De excursión

Expresan de Barcelona que los reyes fueron de excursión a Tarrasa, visitando la iglesia de San Miguel y San Pedro, de gran valor arquitectónico.

Un caballo se espanta en la misa

También dicen de Barcelona que durante la misa pontifical que el domingo se dijo en el estadio de la Exposición, se desbocó un caballo de la Guardia civil, yéndose sobre el público. Una niña resultó herida de gravedad.

Además hubo varios heridos leves.

El teniente de los mozos de escuadra, don Rafael Martínez, hijo del ministro de Gobernación, con grave riesgo de su vida logró sujetar al caballo.

Hundimiento de un lagar

Dicen de Ciudad Real que en Argamasilla se hundió un lagar, resultando 2 obreros muertos y 3 heridos.

LOS NUEVOS CAMIONES



La Agencia CHEVROLET comunica a los señores compradores haber recibido una importante remesa de los nuevos modelos de camionetas Seis cilindros, mayor capacidad de carga, más rápidos, menor consumo, son mejores y hacen insuperable el valor de los nuevos modelos de este famoso camión. Precios ventajosos y notables facilidades de pago.

Stock completísimo de piezas de recambio para todos los modelos.

AGENCIA CHEVROLET, Rambia Benítez de Lugo, números 3 y 5.—Santa Cruz de Tenerife

Cigarrillos CARIDAD

Todos aquellos fumadores que se precien de exquisito gusto, no deben tardar un día más, sin adquirir los magníficos cigarrillos que con el sugestivo título de CARIDAD, ha puesto a la venta la acreditada fábrica LA BRITANICA, de Amparo Hernández, situada en la calle de Domínguez Alfonso (antes Noria), número 16.

Dichos cigarrillos confeccionados con picadura de la Habana, se venden al precio de TREINTA céntimos, en unas carteras primorosas.

Fumando estos cigarrillos se protege a la infancia, cuanto que LA BRITANICA concede a la Junta de Protección un tanto por ciento de sus ventas.

Se acabó lo imposible

Con rapidez y perfección se hacen toda clase de reparaciones en máquinas de escribir y de coser de todos sistemas: aparatos fotográficos, gramófonos y fonógrafos, herramientas de cirugía, instrumentos científicos, máquinas fectoras y numeradoras, armas de fuego de todas clases, aparatos de pesolita y petróleo, como cocinas, lámparas, planchas, etc., etc. y en general se componen toda clase de aparatos, mecanismos, objetos de fantasía, por extraños y complicados que éstos sean.

Dirigirse al mecánico enciclopédico Luis de Puga, en la Rambia de Pando, número 55 (frente al chorro).

Tintorería PARIS DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.

Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita manchas, Negro especial para lutos.

Despacho: Alfonso XIII, 34, frente al almacén "El Globo".

El Zapato de Oro

En este establecimiento, situado en la calle de Angel Guimerá (antes Cenares) número 21, se venden zapatos a 15 céntimos, gran surtido; juguetes, zapatos, medias, figuras, flores desde 60 céntimos ropas de nenes y otros variados artículos corrientes, a precios baratísimos.

No confundirse: EL ZAPATO DE ORO, Angel Guimerá, número 21.

Se vende

una casa de dos pisos, con jardín y pozo, situada en la calle de Juan de Vera, número 57 en La Laguna. Informarán en esta capital, Norte, 43 (altos).

CROISSIER (hijo) SASTRE

Confección de toda clase de trajes para caballeros

Imeldo Seris, 98

On parle français

El regalo de los cigarrillos CARIDAD

Doña Amparo Hernández, propietaria de la fábrica de cigarrillos donde se elaboran los titulados CARIDAD, que tanta aceptación han alcanzado entre los buenos fumadores, comunicó a su distinguida clientela, que en sorteo ante Notario verificado el día 12 del corriente, resultó agraciado el número 763, a cuyo poseedor don Antonio Fernández, domiciliado en la calle de San Martín, número 29, se le hizo entrega inmediatamente del obsequio en metálico, por haberlo así deseado, en vez del mantón de Manila.

LA FUNERARIA

IMELDO SERIS, 108

TELEFONO 581

SERVICIO PERMANENTE

Hoy se olvidó usted

de visitar EL BAZAR.

Hágalo mañana.

LOZA Y CRISTALERIA

Imeldo Seris, 40.—Frente al Teatro.

Para sus males del riñón

EVIAN

CAMBIOS

Libras	32'76
Francos	26'47
Dólares	6'75

Ultima hora

Madrid, 1--9'45.

Nombramiento

La Gaceta publica una disposición nombrando director de la Escuela Normal de Maestros de La Laguna a don Rogelio Francés Gutiérrez.

Dramático vuelco de un "auto"

En la carretera de Francia se volcó un automóvil que iba ocupado por una familia. Resultaron muertos el chófer y dos nietos de la marquesa de Cubas, niños de 10 y 14 años de edad.

Una niña y una doncella recibieron lesiones gravísimas.

La madre de los niños solo sufrió heridas leves.

PERPEN.

EL CIGARRILLO

CLECASTY

se impondrá a todos por la inmejorable calidad y pureza de su picadura.

NOTICIAS

Esta mañana se efectuó en esta Escuela Oficial de Náutica la apertura del curso 1929-30.

En el acto pronunciaron discursos el Comandante de Marina y el director y secretario de aquel centro docente.

La concurrencia al acto fué espléndidamente obsequiada, brindando entonces alumnos de la Escuela de Náutica.

Un nuevo y resonante triunfo fué la velada que en la noche del domingo dió en su local la sociedad Santa Cruz.

El variado y selecto programa de la fiesta fué concienzudamente interpretado por los elementos de los dos sexos que tuvieron a su cargo cada número, recibiendo nutridísimos aplausos de la extraordinaria concurrencia.

La velada fué rematada por un baile, que animadamente prolongóse hasta la madrugada del lunes.

NECESITA un buen acumulador para radio y para automóvil... Vea los que vende Honorio Arriaza, en San José, 38.

¡Fumadores de otros cigarrillos!
PROBAD LOS CIGARRILLOS

CLECASTY

Y OS ASEGURO QUE SEGUIREIS SIENDO NUESTRO CLIENTE

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres

Fundada en el año 1729

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosivos. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 29 de Agosto de 1909. Tiene hechas al Japón la ley. Agente: MATIAS MOLDOWNY PERRZ.

SE ALQUILA

una casa de moderna construcción, tiene instalaciones para agua a presión y luz eléctrica, situada en la terminación de la calle de Canales Bajas. Precio 125 pesetas mensuales. Darán razón en la calle de Alfonso XIII, número 38.

MATERIALES PARA CONSTRUCCION

- Cemento Burham en barriles y sacos.
- Calcitina y Dodoine.
- Tubería inglesa galvanizada.
- Cartón bituminoso.
- Tubería de Gres.
- Azulejos belgas y españoles.
- Mela metálica para gallinero.
- Hierro en barras para cemento armado.
- Bajantes y accesorios de hierro negro.
- Fuertes y ventanas de madera.
- Ventanas de hierro.
- Losetas rojas para azotea.
- Ladrillos tubulares.
- Chapas EVERITE de cemento para techos.
- Chapas de zinc galvanizado.
- Pinturas y barnices de BURRELL.
- Molduras de madera.

Elder Dempster (Teneriffe) Ltd.—Teléfonos 900-901

A los dueños de fondas y hoteles

Libretas para el registro diario de entrada y salida de huéspedes, que han de presentarse diariamente en el Gobierno civil, se venden en la Imprenta García Cruz, calle de San José, número 36.

EVIAN

NO CONTIENEN ESTAMPILLAS NI TABACO

PARA FINADOS

En la Imprenta de este diario, se imprimen dedicatorias en las cintas para coronas fúnebres, a precios económicos.

Fume V. cigarrillos

CLECASTY

No contienen estampillas; pero sí tabaco superior.



CONAC TERRY

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del tabajo

Primas muy económicas. Cobertura: Accidentes de Trabajo, accidentes individuales, Individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.

Agencia en Santa Cruz de Tenerife: Juan S. Rodríguez.

Dirección: Calle de San Francisco, 6 y 8.

Productos VICHY-ETAT

con Sales extraídas de los Manantiales del ESTADO FRANCÉS

SAL VICHY-ETAT Sal natural extraída de las Aguas VICHY-ETAT Cajas y Frascos.

PASTILLAS VICHY-ETAT 2 ó 3 después de las comidas facilitan la digestión.

COMPRESOS VICHY-ETAT para hacer agua digestiva gaseosa.

Desconfíese de las Imitaciones. — Exijase la Marca VICHY-ETAT

BANCO HISPANO AMERICANO

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife: San Francisco, 6 y 8
Capital: 100.000.000 de pesetas

Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

Albacete. Alcañiz. Alcala. Alcoy. Alicante. Almería. Antequera. Aranda del Duero. Badajoz. Barcelona. Béjar. Bilbao. Burgos. Caba. Cáceres. Cádiz. Calahorra. Castañeda. Cartagena. Caspe. Castellón de la Plana. Córdoba. Coruña. Don Benito. Ecija. Ejea de los Caballeros. Elda. Estrella. Ferrol. Figueras. Gantia. Granada. Huelva. Huesca. Jaén. Jávila. Jerez de la Frontera. Jamilla. La Palma del Condado. Las Palmas. Linares. Logroño. Mahón. Málaga. Mérida. Montornés. Motril. Murcia. Olot. Oriente. Orense. Palma de Mallorca. Pamplona. Plasencia. Pontevedra. Puerto de la Luz. Ronda. Sabadell. Salamanca. Sanlúcar de Barrameda. Santa Cruz de la Palma. Santa Cruz de Tenerife. Santander. Santiago de Compostela. Sevilla. Sorria. Tafalla. Tarrasa. Teruel. Tudela. Tuy. Usara. Valdepeñas. Valencia. Valladolid. Vélez Málaga. Vigo. Villafranca del Panadés. Villagerca. Villarreal. Villena. Vivero. Zafra y Zaragoza.

Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. — Los sábados de 9 a 12.

Te Brooke Bond



Esta buena calidad de Te es seleccionado en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien desea obtener una clase superior de Te existe siempre el nombre de TE BROOKE BOND, que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y verdes por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora.

African & Eastern (Spain) Ltd.

San Francisco, número 20 Santa Cruz de Tenerife

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

Calle de Ruiz de Padrón, número 17

OPERACIONES QUE PRACTICA

Caja de Ahorros	Monte de Piedad
Libretas de Ahorro, interés 3 p/100	Préstamos sobre alhajas y efectos.
Cuantes de Ahorro, interés 3 p/100	Préstamos con garantía de fondos de ahorro.
Ahorro a plazo fijo, interés 4 p/100	Préstamos con garantía hipotecaria
Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media.	Horas de despacho: De 10 a 12

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschions a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

Sobres comerciales en diversos colores, y a precios BARATISIMOS, se venden en la IMPRENTA GARCIA CRUZ San José, 36.



Le llaman «Sonriente». Todo niño puede ser un «Sonriente» cuando el alimento le aprovecha y se le da en la cantidad debida. Un rasgo especial del «COW & MILK» lo constituye el que su buen sabor, su pureza y su valor alimenticio son absolutamente uniformes y no pueden ser afectados por un tiempo variable y caluroso.

Cow & Gate Milk Food

Esto se debe a que cada cantidad de la mejor leche West Country es repetidamente puesta a prueba en las fábricas. El alimento, ya terminado en botes herméticamente sellados, está absolutamente libre de toda contaminación. Muchos años de empleos en todas condiciones, han demostrado que dan siempre resultados perfectos. Es también muy valioso para las dietas de las futuras madres.

IMPORTADO ES: African & Eastern (Spain) Ltd, Doctor Comenge, 20 SANTA CRUZ DE TENERIFE (Islas Canarias)



Elminente Creación Científica. Entermos **¡OJOS!** de los ojos PRODI **¡OJOS!** GALUZ PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales. Especifico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulomas (granulaciones purulentas y blenorragia queratitis ulceraciones de la cornea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas curadas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul medicado y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco de este específico PRODIGALUZ. PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando el órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer PRODIGALUZ. PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopia progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curareis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el paquete de la cubierta). Precio del frasco: 40 pesetas Dirección general: SUCESORES DE E. CUADRADO, San Buenaventura, número 7, y calle del Limón.—Madrid (España). Envíos a todas partes a vuelta de correo. Pagos por giro postal Testimonios de médicos, jueces, fiscales, jefes Ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc. Exito infalible Sin cocaína, atropina ni ningunas otras substancias peligrosas como se puede comprobar, sometendolo a un minucioso análisis.—Apíquese en recién nacidos sin temor alguno, ¡UNICO EN EL ORBE!

CLINICA COSTA e INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Eorgoinó para obesidad

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 5. Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7. Plaza y Zafra, número 20

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio del mes de Septiembre de 1929

Nombre del vapor	Día y hora de salida	Destino
Día 5 Plus Ultra	Día 1 a las 18	Las Palmas, Cádiz y Sevilla
Día 7 Infa. Beatriz	Día 6 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 7 Escolano	Día 8 a las 12	Las Palmas, Cádiz, Coruña, Bilbao, Pasajes, Santander y Gijón.
Día 12 Isla G. Cnria	Día 13 a las 18	Cádiz y Barcelona
Día 14 I. Cristina	Día 15 a las 24	Las Palmas, Cádiz y Sevilla
Día 19 Teide	Día 20 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 20 Romeu	Día 22 a las 12	Las Palmas, Cádiz, Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes y Santander
Día 26 Isla Tenerife	Día 27 a las 10	Palma-Cádiz-Barcelona
Día 27 Plus Ultra	Día 29 a las 12	Las Palmas-Cádiz-Sevilla

El vapor PLUS ULTRA admite fruta en conocimiento directo a los puertos del Norte de España, trasbordada en Cádiz. Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes a la víspera de su salida. Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz. Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y el costado del vapor a las 4 de la tarde para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10 y media de la mañana los despachos deben estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque. Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirigirse a su agente MANUEL CRUZ, San José, número 10.

Yeoward Line

Saldas del mes de Octubre para Liverpool

Día 1 ARDEOLA
Día 5 ALONDRA
Día 12 AGUILA
Día 19 ALCA
Día 26 ARDEOLA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL. Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers Marina, 43.—Teléfono número 298.

José Peña Hernández

SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL. Salidas bimensuales para el Sur. Salidas semanales para Garachico. Se admite carga todos los días laborables. Oficinas: MUELLE PRINCIPAL. Dirección telegráfica: DELFIN. Teléfono número 684.

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS

Servicio rápido y quincenal con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Canarias-Península-Marsella-Génova. Servicio del mes de Octubre de 1929 Para Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova

Miércoles 9 Motor-correo EBRO
Miercoles 23 Motor-correo SIL

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de embarques en la casa Consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida. En los viajes de retorno hacen estos buques las escalas de Génova, Marsella, Barcelona, Valencia, Cádiz y Casablanca, para tomar la carga que se presente para este puerto. Para la carga de Sevilla dispone la Compañía de un excelente buque que hace el servicio a Cádiz diariamente sin interrupción alguna. Las frutas que estos buques conduzcan para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasbordará directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incuso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

Compañía de Vapores Correos Interinsulares

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS

VAPORES EN SERVICIO

León y Castillo	1.465 tons.	Gomera-Hierro	800 tons.
Otera y Clavijo	1.465 tons.	Fuerteventura	800 tons.
La Palma	1.465 tons.	Lanzarote	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Fuerteventura y Lanzarote.—Todos los sábados y miércoles y el jueves de cada dos semanas.
Para Palma, Gomera y Hierro.—Los domingos y miércoles.
Para Sur de Tenerife y Gomera.—Los martes.
Para Norte de Tenerife y Palma.—Los sábados de cada dos semanas.
Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera.—Los jueves de cada dos semanas.

Comunicaciones directas entre los puertos de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas Salidas de Santa Cruz de Tenerife.—Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos a las 12 de la noche, y también los miércoles a las 11 de la mañana. Salidas de Las Palmas.—Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos a las 12 de la noche y también los miércoles a las 12 de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, número 1.

Lechería Las Mercedes

Reparto a domicilio en botellas de cristal precintadas, conforme a las disposiciones sanitarias. Despacho: Plaza de la Paz, número 2 Mercado número 1. Calle de Santiago, número 50. Teléfono 212.